

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1934 года

№ 82 (5290)

Вторник, 13 мая 1980 года

Цена 2 коп.

## Не забудем май сорок пятого...

**РЕПОРТАЖ С МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ СУРГУТА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ПОБЕДЫ.**

ЗАДОЛГО до начала митинга трудящихся, посвященного празднику Победы, тысячи сургутин собрались на площади у Мемориального комплекса воинам, погибшим в Отечественную войну. Все празднично одеты, многие с букетами цветов, транспарантами, флагами. Но видно праздничного веселья, лишь из династиков звучат песни времен Великой Отечественной войны. На лицах сургутин скорбь. Все дальше от нас уходят события жестокой войны, но никогда не изгладят из памяти советских людей июня 1941 года. У Мемориала в почетном карауле бывшие воины, комсомольцы, пионеры.

В двенадцать часов дня звучит сигнал гор-

таких гигантских масштабов сражений. И не было во всей истории победы, оказавшей такое огромное влияние на человечество, ибо в этой войне решалась не только судьба первого в мире социалистического государства, но и будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии.

Далее Г. М. Голощапов говорит о кровопролитных боях войны, тяжелой обстановке первого периода, перестройке фронта и тыла, мобилизующей силе Коммунистической партии. Фронт и тыл спились в единый могучий кулак, страна стала единым военным лагерем. Определенный вклад в общее дело разгрома врага внесли труженицы нашего округа, города и района.

— Время неумолимо



— Вероятно, потому, что каждый советский человек в те дни непоколебимо верил в наше правое дело, верил в свою родную Коммунистическую партию, возглавляемую героями народа, против фашистских захватчиков и приведшую нашу Родину к победе.

Вспомним наших воинов, павших в боях за Родину, но дошедших до радостного праздника Победы, и поклонимся из светлой памяти, что дело, за которое они отдали свои жизни, находится в твердых руках. И оно будет доведено до полной победы коммунизма в нашей стране!

В подтверждение сказанного ветераномвойны из динамиков разносится над площадью:

«Вам, ветераны  
Яростных сражений,  
Чья молодость  
закалена в бою,  
Принесли мы любовь и уважение,  
И светлую  
признательность  
свою.

За то, что вы  
когда-то воевали,  
За то, что шли  
сквозь тысячу смертей.  
За то, что никогда  
не забывали  
О долгах перед

Родиной своей...»

С 35-летием Победы поздравил ветеранов в войне от имени бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия освоения целины молодой передовик производства, комсомолец Александр Архангельский. Он сказал, что бойцы всеми силами будут стремиться к тому, чтобы оправдать то высокое имя, которое носит отряд. Стrel Сургутский ГПЗ, комсомольско-молодежные коллективы А. Молитова, Н. Нартыча, А. Юхонса постоянно перевыполняют сменные задания. Александр заверил, что комсомолцы с честью пронесут эстафету стар-

шего поколения. Будут неустанным трудиться на благо Родины, бороться за мир на нашей планете.

Затем слово самым юным — красногвардейским пионерам. Их детские голоса звучат огненно проникновенно. Каждый в эти минуты желает только одного: пусть наши дети не знают страшных слов — войны, голода, разрухи... Дети бегут к Мемориалу, возлагают цветы, отдают пионерский салют.

К Мемориалу солдатской славы и доблести возлагаются венки от коллектива города. Сотни венков! Звучит «Реквием» Д. Кабалевского.

Стой! Остановись, время! Замири! Замири и оглившись в прошлое. Оглянись на тех, кто сейчас в камне смотрит с лицами своих памятников. Кого нет сейчас среди нас потому, что во имя нас они отдали свою жизнь. Но ты, время, давай другую жизнь, жизнь, которая назначена горит в сердцах людей!

«Вы думаете, павшие молчат? Конечно. «Да», вы скажете. Неверно! Они кричат. Пока еще стучат сердца живых и осознают нервы... Они кричат и будят нас живых, невидимыми чуткими руками. Они хотят, чтоб памятник им земля была с пятью матери-ками!»

Присутствующие на митинге сургутине почтят память павших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Победа... Она пришла к нам 9 мая 1945 года. Не в лавровом венке, торжественной и спокойной, нет. Она пришла в образе старой матери, опустив на землю натруженные руки. И за 1418 дней войны над Европой впервые вспаркалась тишина.

Победа... И если сейчас смеются дети, плавятся сталь и пишутся книги, если растет хлеб на родных полях, то это потому, что была Победа!

В. ВАСИЛЬЕВ.  
Фото А. Гольца.

## ВАХТА ПАМЯТИ

В праздничные дни в городе продолжалась вахта Памяти, которая началась в Волгограде в честь 35-летия Победы над фашизмом. Ветераны войны вместе с пионерами школы № 2 прошли по улицам Сургута: от народного музея до Мемориала.

Минутой молчания почтили собравшиеся память погибших воинов сургутян. Ветераны возложили к памятнику венки. Отряд юных пионеров, право на землю галстуки было предоставлено участникам войны.

Л. СТЕПАНОВА,  
директор музея.

## ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН

Широко и торжественно отметили города 35-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Всюду состоялись встречи ветеранов, участников сражений с молодыми рабочими и школьниками. В авиационной базе объединенного авиаотряда прошла теоретическая конференция «Подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны — бессмертен!».

На конференции выступили секретарь парткома авиаотряда Г. Ф. Пономарев, участники войны П. И. Васильев, М. Ш. Губаев, труженица тыла Н. А. Афонина и другие. Руководители молодежных колlettivов, комсомольские организаторы доложили конференции об итогах трудовой вахты в честь дня Победы.

В дни предпраздничной работы достигнута экономия государственных средств, сделан крупный вклад в Фонд мира.

Большой группе победителей социалистического соревнования, ветеранам войны вручены памятные подарки, премии.

И. ЗАХАРОВ.



ников «Слушайте все!». Митинг открывает председатель истолкома городского Совета Н. Г. Ананин. Представители коллективов — победителей социалистического соревнования вносят лепешки Красные знамена партийных и советских органов, министерств и ведомств.

Слово предоставляется первому секретарю горкома КПСС Г. М. Голощапову:

— 35 лет назад, в этот майский день 1945 года, в сердце каждого советского человека разделилось и взаимоначально отождалось долгожданное слово «победа», — говорят Григорий Михайлович. — Тридцать пятый раз советский народ отмечает годовщину Победы в Великой Отечественной войне, которая была одним из самых тяжелых испытаний, когда-либо пережитых нашим народом. История человечества не знала столь кровопролитных и разрушительных войн,

— Мы вспоминаем эти героические дни войны, несмотря на их жестокую, порой просто нечеловеческую трудность, как самые аналитичные дни нашей жизни, — говорит участник Великой Отечественной войны Петер Георгиевич Крылов.

**ВАРШАВСКИЙ ДОГОВОР** коренным образом отличается от НАТО и других империалистических военных блоков. Это добровольный военно-политический союз братских социалистических стран, основанный на принципах равноправия, независимости и суверенитета, гармоничного сознания интересов и национальных интересов находящихся в него государств. Боной союз братских народов проникнут духом социалистического коллектизма, дружбы и сотрудничества, взаимного доверия и товарищеской взаимопомощи.

Создавая Организацию

(ПКК). На его заседаниях обсуждаются важнейшие международные проблемы, вопросы внешней политики братских стран, меры по укреплению их оборонспособности. ПКК проводит свои заседания, включая в столицах стран, подписавших договор. Обычно эти заседания проходят на самом высоком уровне — с участием генеральных (первых) секретарей Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и глав правительств. В качестве органов в ПКК созданы Комитеты министров иностранных дел, а также Объединенный секретариат.

## • К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

# НАДЕЖНЫЙ ЩИТ СОЦИАЛИЗМА

14 мая 1955 года в столице Польской Народной Республики — Варшаве был подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между европейскими социалистическими странами. Его заключение явилось ответом на создание системы агрессивных блоков империалистических государств. Организация Варшавского Договора, в которую в настоящее время входят Болгария, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния, Советский Союз и Чехословакия, надежно служит делу безопасности стран социалистического содружества, сохранения мира на земле.

Выполняя свои обязательства по Варшавскому Договору, государства — его участники создали Объединенные вооруженные силы, Объединенное командование ими. Военный совет и штаб, а также Комитет министров обороны. В состав Объединенных вооруженных сил входят соответствующие национальные контингенты. Эти вооруженные силы регулярно проводят совместные учения и маневры на территориях стран — участниц Договора, в ходе которых совершенствуется их боевая подготовка и взаимодействие, укрепляется братская дружба воинов.

С заключением Варшавского Договора военное сотрудничество союзных армий поднялось на новую, более высокую ступень. Оно стало многосторонним, постоянным. Исполнительно большое значение для дальнейшего повышения боеспособности Объединенных вооруженных сил имеют проведение совместных мероприятий по оперативной и боевой подготовке, оказанию взаимной помощи в техническом оснащении войск и флотов, подготовке кадров, обмен опытом обучения в воспитании, взаимные связи полководцев, обладают высоким морально-политическим потенциалом.

Существенной чертой Варшавского Договора является стремление его членов к созданию системы коллективной безопасности, охватывающей все европейские государства. Варшавский Договор открыт для других стран, независимо от их общественного в государственном строе. В случае создания в Европе коллективной безопасности, говорится в Договоре, он утратит свою силу. В этом заключается одно из важнейших отличий сугубо оборонительного Варшавского Договора от замкнутого агрессивного Североатлантического пакта, в основе которого лежит разделение Европы на блоки.

Во главе Организации Варшавского Договора стоит Политический консультативный комитет

(ПКК). На его заседаниях обсуждаются важнейшие международные проблемы, вопросы внешней политики братских стран, меры по укреплению их оборонспособности. ПКК проводит свои заседания, включая в столицах стран, подписавших договор. Обычно эти заседания проходят на самом высоком уровне — с участием генеральных (первых) секретарей Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и глав правительств. В качестве органов в ПКК созданы Комитеты министров иностранных дел, а также Объединенный секретариат.

Н. РУМЯНЦЕВ  
(Пресс-бюро «Правды»).

## Славные будни

### «Комсомолки»

**МОСКВА.** Одна из самых популярных молодежных газет страны — «Комсомольская правда», орган ЦК ВЛКСМ. На знамени газеты — орден Ленина № 1, врученный 50 лет назад, орден Октябрьской Революции. Отечественной войны первой степени и два ордена Трудового Красного Знания.

Направлены будни и редакционного коллектива прославленной газеты. Здесь, на улице Правды, ежедневно рождается номер газеты, который расходится тиражом в 10 миллионов экземпляров.



Много славных дел на счету «Комсомолки». Она воспитывает молодежь на «славных революционных, боевых и трудовых традициях КПСС, рабочего класса», известна как пропагандист ее трудовых починов и достижений. Наснимке: ле-

тушка в отделе рабочей молодежи. Слева направо — корреспондент В. Лим, собкор газеты по Ростовской области А. Соколов, редактор отдела, член редакколлегии Ю. Савцов и собкор по Челябинской области С. Коневров.



Фото В. Созинова (ТАСС).

## ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

• В Нефтеюганском Доме культуры «Строитель» состоялось собрание представителей трудовых коллективов, посвященное вручению городу по итогам первого квартала переходного Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облиспрофа и обкома ВЛКСМ. Высокую награду вручил первый секретарь окружкома пар-

тии В. С. Петров. Он поздравил нефтянцев с трудовой победой и пожелал им новых успехов.

Принимая знамя, второй секретарь горкома партии Г. Д. Олейник, кавалер ордена Ленина, оператор НГДУ Юганскнефти В. Е. Пятков, буровой мастер управления буровых работ № 1 А. В. Слюнин, штукатур-

мальяр комсомольско-молодежного специализированного управления № 51 треста Нефтеюганскгазстрой В. А. Заинко поблагодарили за высокую оценку труда, заверили областной окружной комитет КПСС, что приложит все силы для успешного выполнения плана 1980 года и пятилетки в целом.

Ф. ИВАНОВ.

# ОДНА ЖДЫ

## НАЧАЛО ПУТИ

Известно, что нет повторяющихся судеб. У каждого она складывается по-своему. И каждый человек идет по судьбе своей по только им проторенной тропинке.

Одни с детства обнаруживают в себе талант, какие-то способности и свою жизнь упорно, преодолевая одну преграду за другой, идут к измеченному цели. Тогда мы говорим о целеустремленности, об одержимости.

Другие раскрывают себя неожиданно. По воле случая или во счастливом стечении обстоятельств вдруг оказываются, что дело, которое они избрали, — их кровное. Они уже не мыслят себя без него.

Когда я вспоминаю встречу и разговор с бригадиром комсомольско-молодежной бригады слесарей-консекционеров Борисом Захаровичем Адушкиным, я невольно заливаюсь, как какой же категорией отнести его.

Он не мечтал в пору

своего розового детства о сане бригадира. Наверное, он даже и не знал, что есть такое звание. В школьных сочинениях не писал, что когда вырастет, непременно станет слесарем-монтажником.

Он был самый обычный мальчишка. Как и его сверстники, любил технику, машинки. Копался с упоением в бесчисленных гайках, винтиках, болтах. Умудрялся все это тайно пронести домой и, как ему казалось, всегда належно упрятать в свои «дрогоценности».

Но каждый раз мать во времена очередной уборки обнаруживала железные залежи, и летели они с грохотом в мусорное мешко. Типичные квртины. Типичные малочисленные селения...

Школу Борис закончил в Гатчине, под Ленинградом. Туда к этому времени переехала вся семья. И сразу же после получения аттестата зрелости пошел работать на механический завод. Налачином. Руки у парня были спорно-

вистые, к труду привыченные. Упорство ему не занимало. Освоил новое для себя дело.

Получил второй разряд монтажника, работая в Сельхозтехнике Эстонии. Строили дома. Знал, что дело это нужное. Особо не рассказывал о своем высоком назначении — приносил, ложил радость. Просто работал. Работал, как умел.

ВЫБОР

...В Сургуте Борис оказался случайно. Заболела мать жены. И врачи сказали, что сургутский климат ей не на пользу.

Раньше об этом городе он ничего не слышал, не подозревал, какие большие дела здесь затеваются. А тут вдруг увидел все своими глазами. И понял, что нет ему отсюда ходу назад...

ПОДРОБНЕЕ

Борис Захарович Адушкин родился в 1951 году в деревне Красногородка Борисоглебского района Брянской области. В 1968 году окончил среднюю школу. Работал в колхозе, на строительстве гидроузла «Саяны». В 1972 году поступил в Брянское сельскохозяйственное училище. В 1976 году окончил инженерно-технический факультет по специальности «агротехника». В 1977 году поступил в Брянский инженерно-педагогический институт на факультет «агротехники и технологии». В 1980 году окончил институт по специальности «агротехника и технологии».

С 1977 по 1980 год работал в Брянске на строительстве гидроузла «Саяны». В 1980 году поступил в Брянскую сельскохозяйственную академию на факультет «агротехники и технологии». В 1983 году окончил академию по специальности «агротехника и технологии».

С 1983 по 1985 год работал в Брянске на строительстве гидроузла «Саяны».

# ЕСЛИ ПОДХОДИТЬ ТВОРЧЕСКИ

Управление механизации № 3 треста Тюменьгазмеханизация вот уже несколько лет подряд побывает высоких результатов в развитии рационализации и внедрении новой техники. Из года в год оно неизменно занимает классные места в социалистическом соревновании треста, города на лучшую постановку этой работы.

Истоки успехов нужно искать прежде всего в том, что в коллективе большое внимание уделяется развитию технической мысли. Приобщение людей к рационализаторской работе стимулирует социалистическое соревнование.

На каждом участке есть ответственные за оказание помощи начальникам новаторам в оформлении предложений, в скорейшем их внедрении в производство. Итоги творческого соревнования рассматриваются регулярно на смотровой комиссии, которую возглавляет главный инженер управления И. И. Пурмак.

Ежегодно разрабатывается тематический план по изобретательству и рационализации. За это энергичное воплощение отвечают группы новой техники, созданная два года назад.

В последние годы группы избрали в качестве основного направления своей деятельности решение вопросов комплексной механизации свалочных работ и вспомогательных процессов при погружении скважин. Из последних самым трудным является образование лидерами скважин в мерзлом грунте.

Известно несколько способов из строительства, один из которых — бурение. Но положение осложняется тем, что промышленность выпускает еще недостаточное количество специальных бурильных машин, предназначенных для север-

**КУДА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА**

ных условий.

Группа новой техники поставила цель: создать буровую установку с повышенной мощностью привода бура и надежной защитой его от перегрузки. Усовершенствовать имеющиеся стаканы было непростым делом в скромных условиях мастерских управления. Но группа рационализаторов а составе слесарей Б. С. Волкова, В. А. Коновалова, В. А. Иванова, токаря М. С. Смирнова, машиниста буровой установки В. Г. Гостюхина, при непосредственной помощи руководства управления успешно решила эту сложную задачу.

В течение нескольких месяцев был изготовлен опытный образец новой буровой установки с гидравлическим приводом. Машина успешно прошла испытания и показала себя с самой хорошей стороны. В полтора раза повышенная мощность привода бура, обеспеченная его надежной защитой от перегрузок, много других преимуществ.

Недавно группой новой техники была вложена одна находка. Это винтовой излучно-роторный снегоочиститель для подготовки траншей. Необходимость в его разработке возникла в связи с тем, что мощная землеройная техника управления, работающая на Бынгапурском газовом месторождении, передко пропадает из-за непоставки труб. Траншеи же заносятся снегом, и

потом их приходится очищать роторными и ковшевыми экскаваторами, что совершенно нецелесообразно. Новое оборудование пройдет полный цикл рабочих испытаний в предстоящую зиму.

В прошлом году создана вторая творческая бригада. Ею уже разработано и внедрено семь приспособлений с экономическим эффектом 13 тысяч рублей.

Всего за 1979 год в рационализаторской работе приняли участие 48 человек. Они воплотили в производство 45 новинок и позволили сберечь государство 64,4 тысячи рублей.

Вот такой творческий подход к решению производственных задач и позволил коллективу управления справиться с пятилетним планом за три с половиной года.

**Л. ШАПКИН,**  
глава цеха, корр.

**МИНИСТЕРСТВО связи СССР** выпустило почтовый блок, посвященный 15-летию первого выхода человека в космос.

В марте 1965 года во время полета на космическом корабле «Восток-2» космонавт Алексей Архипович Леонов совершил впервые в истории выход в открытый космос.

**РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА**

## УСПЕХИ

## КОМПЛЕКТОВЩИКОВ

На два миллиона 320 тысяч рублей произвел с начала года промышленной продукции коллектив центральной базы производственного обслуживания № 2 — на шесть процентов больше запланированного.

Каждый работающий предприятия за четыре месяца выпустил продукции на 4092 рубля, тем самым увеличив производительность труда на 21 процент сверх плана.

Три основных подразделения из семи уже разработали о завершении пятилетнего задания. Это цех по ремонту электрооборудования, механико-оборудовочный и цех по ремонту труб и турбобуров.

Большое значение в достижениях коллектива имеет комплекс мероприятий, который вот уже несколько лет внедряется в производство. Сразу же в 1976 году межремонтный период работы турбобуров состоялся 86

часов, а в прошлом году — уже 170 часов. «Сократи-го» количество ремонтов турбобуров, уменьшилась стоимость их проката. Два года назад за одну секцию турбобура буровой платили в сутки 24 рубля, сейчас эта цифра снизилась до 11,48 рубля.

В мероприятии входит в учет рабочего времени, и более строгий контроль за качеством изготовленной продукции, и «ночи современное оборудование, установленное в цехах, что помогает коллективу уверенно идти в поставленной цели — борьбочному выполнению пятилетнего задания.

**Л. ПАНИН,**  
начальник планово-экономического отдела.



На снимке: новый почтовый блок.  
Фотохроника ТАСС.

# И НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Пришел на участок Сибнефтесантехмонтажа, к начальнику Юрию Александровичу Сидоренко приглянулся этот ладный, крепкий парень. И специальность у него подходит. Назначил бригадиром.

В это время велись монтажные работы на строительстве Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода. И Борис Адушкин уехал на этот чайный то время пусковой объект. А весной приехала жена, тоже строитель, маляр. Нашлось и для нее дело.

С улыбкой вспоминает, как сурово встретил его Сургут в тот первый неонжиданный приезд. Было это в январе. Морозы под пятьдесят. А он явился сюда, как говорится, налегке. Как-нибудь из под Ленинграда. Не учел, что в Сибири с морозом не шутят. И все-таки не испугалась логия зимы. Остался в Сургуте.

Попытался вспомнить, сколько же объектов стала за это время его бригадой: газоперерабатывающий завод, начиная с четвертого, энерго-

блоки ГРЭС, склад топочного цемента, циркаческую, тепличное хозяйство, жилые дома в микрорайоне энергетиков — да разве все перечислишь!

Сейчас о комсомольско-молодежной бригаде Б. З. Адушкина знают все. А когда я спросила у бригадира, сразу ли его ребята «пошли на рекорд», он усмехнулся. Наверняка вопрос поднялся ему, мягко говоря, наизнанки.

Не могу сказать, что я, как бригадир, один, самостоятельно воспитывала свой коллектив. Это было бы неверно. Мы все воспитывали друг друга. И воспитание проходило не обязательно на рабочих собраниях, хотя и на них, конечно, тоже. А процесс этот протекал и во время горячей работы, когда поразмысливать было нужно сдать объект, и во время коротких передышек, и в общежитии, когда отсиживали своих позиций.

И еще одна беда появилась, когда я спросила у бригады: пристрастие к спиртным напиткам. Тут же вопрос речался принципиально, поскольку может быть, горючие и трубопроводы. Но это все зависело от ситуации. Скажу только, что из этого мы не выгнали ни бригаду, разве легко складывается?

Во-первых, когда скомплектовали бригаду, в большинства не было специалистов. Приходилось осваивать дело на ходу. Курсы, конечно, были. Но

основная закваска давалась прямо на рабочем месте.

Потом. Качество нашей работы целиком зависит от качества нашей совести. Так вот, эта рабочая совесть проснулась не сразу и не у всех.

Не могу сказать, что я, как бригадир, один, самостоятельно воспитывала свой коллектив. Это было бы неверно. Мы все воспитывали друг друга.

И воспитание проходило не обязательно на рабочих собраниях, хотя и на них, конечно, тоже. А процесс этот протекал и во время горячей работы, когда поразмысливать было нужно сдать объект, и во время коротких передышек, и в общежитии, когда отсиживали свои позиции.

И еще одна беда появилась, когда я спросила у бригады: пристрастие к спиртным напиткам. Тут же вопрос речался принципиально, поскольку может быть, горючие и трубопроводы. Но это все зависело от ситуации. Скажу только, что из этого мы не выгнали ни бригаду, разве легко складывается?

Во-вторых, когда скомплектовали бригаду, в большинства не было специалистов. Приходилось осваивать дело на ходу. Курсы, конечно, были. Но

со дня рождения В. И. Ленина, в торжественной и торжественной обстановке к бригаде Б. З. Адушкина было вручено переходящее Красное знамя «Герой пятилетки, ветеран труда». Пометкой грамотой ЦК ВЛКСМ награжден бригадир. Коллектив слесарей-монтажников управления Запсибнефтесантехмонтаж занесен в «Легендарную комсомольскую славу 1976—1980 гг.».

Есть люди, которые не умеют, да и не любят говорить о себе. Считают, что это дело лишнее, не нужное, чем-то очень обременительное. А когда к ним вдруг приходит успех, слава, не радуются, а даже как-то тянутся к открытию тяготятся неизбежными при этом почестями.

Борис Захарович Адушкин как раз из таких людей. Он глубоко убежден, что другие бригады работают ничуть не лучше его. Ну, если и «не дотягивают», то самую малость.

Быть лучшим, быть первым — признак это или свойство души человека? Скорее второе. Адушкин работает иначе, не умеет. Такой человек. Рабочий человек.

**С. ГОЛОВНИНА.**

**ШТАТНАЯ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА**

## Руки прочь от Кубы!

В Соединенных Штатах развернулась широкая антикубинская кампания. С ее помощью Белый дом пытается оправдать свою политику провокаций против острова Свободы. Расписывая выдумки о «кубинской угрозе» странам Центральной Америки, Вашингтон старается оправдать свою оккупацию части кубинской территории, занятой под военно-морскую базу США Гуантанамо.

В последние дни антикубинская истерия в США принесла еще большие масштабы. В Пентагоне объявлены военные маневры у берегов Кубы («Солид-шнайд-80»), в ходе которых вновь будет отрабатываться массовая высадка морских пехотинцев на территории базы Гуантанамо. Обращает на себя внимание то, что у берегов Кубы шныряют целые флотилии морских судов контрабандистов.

Одновременно, нагнетая втискующую напряженность в бассейне Карибского моря, официальный Вашингтон то подбрасывает американской прессе «доказательную информацию» с целью оклеветать Кубу. Явно из пальца ЦРУ высосан некий «секретный кубинский план» для Центральной Америки, в соответствии с которым Гавана якобы планирует в течение двух-трех лет установить «коммунистические режимы» в Сальвадоре, Гондурасе и Гватемале. Не иначе как мифическим «кубинским заговором», пытаются обяснять в США успехи никарaguaской революции.

Антикубинская кампания, организуемая отвественными инстанциями Вашингтона, вызывает возмущение и прорыв людей доброй воли во всем мире. Во многих странах общественность выражает солидарность с островом Свободы, выступая против новых провокаций американского империализма в бассейне Карибского моря.

Генеральный секретарь Французской Компартии Жорж Марш в письме на имя Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделя Кастро писал на днях, что «возмущительная, гнусная антикубинская кампания отнюдь не признак силы империализма, который винит, что народы все решительнее восстают против его господства. Империализм раздражает то влияние, которым пользуется Куба».

Социалистическая Куба не одионика. На ее стороне — друзья и союзники, в первую очередь СССР, другие социалистические страны.

**В. БОЛЬШАКОВ** («Правда»).

# Улица полна неожиданностей

Управление транспортом требует большого внимания, сочтения физической и умственной деятельности, умения в ограниченное время анализировать и перерабатывать большой объем непрерывно поступающей дорожной информации.

Управления автомобилем, водитель должен согласовывать свои действия с действиями других участников движения — пешеходов и пассажиров. Не всегда, к сожалению, человек за рулем соблюдает установленные правила. Все еще большинство дорожно-транспортных происшествий совершается

именно по вине водителей, из-за их низкой дисциплины. Разумеется, во всем этом усматривается и недоработка ряда школ, комбинатов и курсов, которые готовят водителей. Низкое качество обучения, несовершенство учебно-методических средств и многие другие факторы впоследствии приводят к авариям.

По этим и другим причинам в нашем городе с начала 1980 года совершило 31 дорожное происшествие, при которых 11 человек погибли и 27 получили ранения.

Это случалось ночью 17 февраля. Водитель автомашин «Урал-375» А. Удегтиев выехал на по-

лосу встречного движения и при попытке заделал «Жигули». В результате погиб водитель и пассажир «Жигулей» были доставлены в больницу с тяжелыми травмами.

Нельзя не отметить, что еще большее количество «ЧП» на дороге происходит из-за нарушения правил движения пешеходами. Статистические данные свидетельствуют, что удельный вес таких происшествий достаточно высок.

Безрассудство, необдуманность действий отдельных пешеходов, особенно пьяных, очень опасны. Пьяный прохожий плохо осознывает свое движение, теряет ориен-

## ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ



тировку в пространстве и времени, реакция его на окружающую обстановку замедляется, а подчас и противоречит ей. Пренебрегая правилами перехода через дорогу, не обращая внимание на дорожные знаки, он может оказаться жертвой собственной беспечности, стать причиной гибели, увечья других людей, порчи и уничтожения имущества.

21 апреля в поселке Юность несколько подвыпивших парней подверглись драке. Одни из них, водитель автомата № 10 третий Сургутгорброволстрой А. Б. Гульков, сел за руль своего «Урала», а

другой, А. С. Шавыргин, также в нетрезвом состоянии пытались вскочить на подъездную движущуюся машины, сорвалась и попала под заднее колесо. С травмами А. С. Шавыргин был доставлен в больницу.

А вот другой пример. Водитель ССУ-2 треста Сургутнефтегипстрект А. Н. Воробьев в нетрезвом состоянии, превысив скорость движения, наехал на пятилетнего мальчика, который получил тяжелую травму.

Предстоит еще серьезная работа по воспитанию

подрастающего поколения и шкодов в водителей. Взрослым и маленьким пешеходам необходимо приывать привычки культурного поведения на улицах и дорогах, чувство единомышленников за своими действиями, связанными с обеспечением безопасности движения.

Не должно быть равнодушных окружающих к любому человеку, который пытается нарушить правила дорожного движения. Наш долг — удержать неисследованных, раскрепощенных от неправильных поступков на улице.

**Т. ВИНОГРАДСКАЯ,**  
старший инспектор  
дорожно-патрульной  
службы ГАИ.

Зам. редактора  
**И. ЗАХАРОВ**

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

«Суть дела». Передача 1-я, 22.45 — Концерт симфонической музыки. 23.40 — «Я вижу солнце». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 18 мая

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Атланты и карнавалы». Худ. фильм. 1-я серия. 10.30 — В мире животных. 11.30 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный фильм. 15.26 — Умелые руки. 15.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.40 — Живое слово Ильича. 17.25 — Народное творчество. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — «Атланты и карнавалы». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». В перерывах — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Музикальный киноконцерт. 21.30 — Всегодня мира. 21.45 — Чемпионат СССР по академической гребле. Финал. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 23.00 — Л. Беховен. Вторая симфония. 23.40 — Короткометражные худ. фильмы.

СРЕДА, 14 мая

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Атланты и карнавалы». 2-я серия. 10.30 — Клуб кино-путешествий. 11.30 — Р. Шуман. «Карнавал». 14.00 — Новости. 14.20 — Человек на земле. Кинопрограмма. 15.20 — Горизонт. 16.20 — Русская речь. 16.50 — «Семь миниатюр Востока». Фильм-концерт. 17.15 — Отзовитесь, горячими! 17.45 — Жизнь науки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Поэт заслуженный артист РСФСР А. Ворошилов. 18.45 — Знаменосцы труда славы. 19.00 — Премьера худ. фильма «Атланты и карнавалы». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — К 25-летию Варшавского Договора. «Солдаты мира — солдаты свободы». Премьера док. фильма. 21.55 — Сегодня в мире. 22.10 — В. Моцарт. Концерт номер 26. IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 21.30 — Док. фильмы 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 —

ПЯТНИЦА, 16 мая

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Атланты и карнавалы». 4-я серия. 10.30 — «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 11.35 — Документальные фильмы. 12.00 — «Альбом». 12.45 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 14.45 — А. С. Пушкин. «Медный всадник». 16.35 — Экранизация друзей СССР ГДР. 17.15 — Встреча юношеских телеведущих «Орленок» с учительницей школы № 397 г. Москвы, кавалером ордена Октябрьской Революции Л. М. Чистяковой. 18.30 — «Москва и москвичи». 19.00 — О балете. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М.) — «Динамо» (К.). В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Мелодии и

ритмы зарубежной эстрады. 22.00 — Тюменский меридиан. 22.15 — Чемпионат Европы по дзюдо. 22.45 — Всегодня мира. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Циклон мачтится ночью». Худ. телефильм.

СУББОТА, 17 мая

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Атланты и карнавалы». 3-я серия. 10.30 — Адреса молодых. 14.00 — Новости. 14.20 — Кинопрограмма. По Австрии. 15.05 — Чему и как учат в ПГУ. 15.30 — Шахматная школа. 16.20 — Концерт. 16.30 — Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 17.00 — «Звездочет». Тележурнал. 17.45 — Ленинский юбилей миллиардов. СЭВ. Проблемы транспорта. Переход 2-я. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Картины Родинки. 18.45 — «Атланты и карнавалы». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Час Большого симфонического оркестра. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Ильмень». Документальный телевизионный фильм.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 22.15 — Чемпионат СССР по академической гребле. Финал. 22.30 — Чемпионат СССР по вольной борьбе. 21.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.45 — Всегодня мира. 23.00 — О. Рестиги. Симфоническая поэма «Праздниество Рима». 23.40 — «Завиская игра». Худ. фильмы.

ПЯТНИЦА, 16 мая

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастка. 9.05 — «Атланты и карнавалы». 4-я серия. 10.30 — «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 11.35 — Документальные фильмы. 12.00 — «Альбом». 12.45 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 14.45 — А. С. Пушкин. «Медный всадник». 16.35 — Экранизация друзей СССР ГДР. 17.15 — Встреча юношеских телеведущих «Орленок» с учительницей школы № 397 г. Москвы, кавалером ордена Октябрьской Революции Л. М. Чистяковой. 18.30 — «Москва и москвичи». 19.00 — О балете. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М.) — «Динамо» (К.). В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Мелодии и

«Время». 21.00 — Чемпионат Европы по дзюдо. 21.45 — Всегодня мира. 22.00 — «Октябрьские паруса». Фильм. (Т.). 22.15 — Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Франции. 23.00 — П. И. Чайковский. Квартет номер 1. 23.40 — «Чопин» — утренняя звезда». Фильм-балет.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

13—14 мая, «Кроль лягуней» (2 серии) — в 15, 18, 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Предприятие объединенных кооперативных и телевых сетей треста Сургутгазстрой — квалифицированной секретаря-манипулятору, мастеров-теплотехников, мастеров-сантехников, мастеров-электриков, слесарей-сантехников, электромонтеров, газоэлектроэнергетиков, слесарей КИПиА, слесаря-моториста, тракториста, токаря 4—6 разряда, стропальщика, плотника-столяра. Предоставляется благоустроенные обитаемые. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 6 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Стерлитамаке Башкирской АССР на равнопенссионную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 7, кв. 62 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Отрадном Куйбышевской обл. я равнопенсионную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 6 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Лениногорске Татарской АССР на четырехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 31, кв. 12 (после 18 часов).

## ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КЛУБА

### «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЬ»

Очередное заседание состоится в четверг, 15 мая, в 18 часов, в помещении редакции газеты.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, в конце дня кратковременный дождь, ветер юго-западный с переходом на западный, 8—14 м/сек., температура воздуха 19—21 градуса тепла. По окну на 13—15 мая на большей части территории кратковременные осадки. Атмосфера западный, 5—10 м/сек., температура ночью +10°. 2—минус 3, днем 5—10, изюстоке 14 мая до 20—23, 15 мая минус 1 — плюс 4, днем 10—15 градусов. Уровень воды в Оби 403 см, ледоход.

Газета выходит еженедельно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-80, отдел пропаганды и информации — 3-68, 2-67, отдел писем, парижской жизни — 0-16, 4-75, бухгалтерия — 2-69; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 8060, Цена 23.515.